

## 雪梨2022年正體漢字文化活動 親子同樂畫海報歡度母親節

#

雪梨臺灣學校

活動時間：2022-05-15

雪梨臺灣學校推廣2022正體漢字文化節不遺餘力，新學期開始時，學校結合了正體漢字文化節系列活動與母親節，於5月8號至15號舉辦親子同樂學漢字海報競賽。

活動讓學生在教室學習感謝母親的相關漢字與成語，接著讓學生用想表達對母親感恩的漢字，來設計製作海報，然後將海報帶回家和媽媽一起完成作品。隔週帶回學校陳列展示與競賽。5月15日當天活動現場也有不同班級的老師帶學生來觀摩與學習，老師教導海報上的漢字與意涵。活動過程熱烈、學生學習氣氛激昂高亢。

活動的規劃是先由老師在班級內教導與母親節相關的漢字與成語，讓學生知道這些漢字的寫法與筆畫等，也讓學生認識這些漢字背後的意義與相關的寓言故事。例如介紹孟母三遷的漢字與故事，老師就會敘述孟母為了小孩的教育與未來、不辭辛勞的一再搬家，接著說明相對應漢字成語的海報中應該有的元素，包含搬家過程、牛車及搬家人員，三個不同環境之圖案等。

作品的競賽評分標準包含主題意涵、構圖用色和創意呈現，邀請家長會會長，同鄉會理監事和校長等人進行評鑑計分。在臺灣有多年創意思考教學經驗的校長簡明輝表示，特別重視學生創意的呈現。像是第一名陳泱頤學生的作品「含辛茹苦」，海報中呈現媽媽嘴巴含著一根紅紅的辣椒、肩上背著一個小孩、手上抱著另外一個小孩，辛苦的在做很多家事。這發想與設計不論是主題意涵和創意的表現都發揮的很好，值得獎勵，第一名實至名歸。

五月的南半球有點涼意，但當日師生參與的熱情沸騰了整個現場。這樣的活動包含了漢字、文化的學習、海報意象與創意的發想、學生的元素設計與色彩構圖練習及對母親感恩心情的表達，可說是學校用心良苦設計的正體漢字文化節活動，整個活動也順利完成，學生受益匪淺、滿載而歸。

2026/1/31 下午 07:34:04

## 雪梨2022年正體漢字文化活動 親子同樂畫海報歡度母親節

#

雪梨臺灣學校

活動時間：2022-05-15



校長簡明輝說明競賽規則與介紹獎品

2026/1/31 下午 07:34:04

## 雪梨2022年正體漢字文化活動 親子同樂畫海報歡度母親節

#

雪梨臺灣學校

活動時間：2022-05-15



第一名學生作品：含辛茹苦



校長和同學合影